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Lami ge ngani kaogodhatoye na dhito.
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Toyi ngagoraa na togonda kuturinyaye.
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Toyi ngatenda na togonda kuturinyaye.
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Heto wo ngaheto?

Ngagiya €l ngatandaye ko ngagenu &l
ngatandonuye heto wo ngaheto?
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A meri. A muchugi. Heto
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Heto wo ngaheto?
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Heto wo ngaheto?
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ldhoy

Na zininya gena orre tongo gelegano,na se kogoroto. Na
hunde hony na kogorote, aru ro na rosd boyu. Na zininya
tengere roso na ngeyo. Na roso a hira bheka zininya. Na

ngarosonu irriyo hoya sizi. Na meya te isong?

1+3=U

Baba kune ayuga lalo, na kochombe tila.




Eri kune uro to, na kochombe tila.

Mama kune chunoy guyo, na kochombe
tila.

Na eriya ku sedhey tukur chunoy na
kochombe tila.

Hiri ko teri ko eroa ge €l doriye dhone.
Na hunde komoni kunde, te isong?

h+1=__
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2+2=__ |[3+2=___
1+4=__ |[u+1=__
1+2=__ | [1+_=
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Toyi ngakuturinya
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Lamiyo ge ngani kogodhatoye na dhito
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Jim noy?
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Kob noy ko jim noy?

Kob noy?
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Ngagiya heto wo ngaheto?

5|1<|8 2| <38 <|U
3 3 6| < <|8
9 7 4| < =19
10 8 7| = <|9
2 2 8| < =19
7 3 10| < = |0
3 < <
Idhoy

h+1 = 4+ U=
3+2= 5+05 =

3+ 1= 6+3=

2+ 1= 3+3=
o+U4= 1+ 7 =
3+U4= 8+(0=
5+U4= O+1=
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Ngagiya te ahaa kidhosho

3+3+1= o+ 1+ 1=
3+2+1= U+U+1=
3+1+1= 8+1+1=
3+U+1= 2+3+5=
U+2+1= 6+1+2=
6+2+1= 2+U+3=
D+2+ 1= H+3+2=
1+2+1= 1+2+1=
H+U4+1= 5+3+1=
1+3+2= 2+ ++1-=
1+ 3+LU = 1+8+ 1=
3+1+3= 1+5+3=
D+3+1= 2+0+2=
3+3+3= 1+U+5=
2+2+ = 2+3+ =
U+ + = + + =
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Ngagiya te ahaa kengerra

37



Ngagiya te ahaa kengerra
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Roriya ke Ngadinu o beye ku sakal.
Na wush ergi ghunchi bhoy.
Na dhoyne isong?

9_U=

Kedha
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Teriya ke Ngatigo |0 sigoa jagaruny tomon na sizi

ngeresen Ngakoshi na koge wolologiye.

Na dhoyne isong?

10 -3 =
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Liya ke Barluguru iwo beyo sakal na tungu. Na hunde

bansanaye dha beyo dhote isabay song.

Na garse ge ku isong?
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3+3+3

2+3+1
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3+U+3= 6+3+0=
O+2+2= 2+U+2=
U+3+0= 2+2+2=
3+3+2= 10+0+0=
3+U+2= + t_ =
Kedha

T-2-1= 8-U-LU=
9-3-U= 9-3-3=
1T-2-2= 6-2-1=
U-1-2= 10—-3-U=
7T—-06—-1= 10—-1-5=
8—5-1= 10— - =
ldhoy ko kedha kari

2+ 3= U+ 2= 5+3=
b—-2= 6-2= 8—3=
5—3= 6-U-= 8—5=
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Kuturinya 10 — 20
Ngagiya a birinyaa bariya ke Ngasiwon.
Na a birinya isong?
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Ngagiya a birinyaa teriya nyagasa ke Ngakigey.
Na a birinya isong?
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Ngagiya a birinyaa nyalalnaya ke Ngaberu.
Na a birinya |song’?
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Kuturinya 10 — 20
Ngagiya a birinyaa karuya ke Ngadhishimoy.

Na a birinya isong?
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Ngagiya a birinyaa sedheya ku tugo koroyay ke Ngagola.
Na a birinya isong?
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Ngabirinyaa a isong?
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Ngagiya a birinyaa sedheya ku tugi suralday ke Ngahara
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Birinyaa regheya | Birinyaa Chaga Kari te
& & mﬂe:ﬁﬁ isong?
O

1 3 13

1 9

1 1

2 0

1 U

1 8

1 2

1 7
LT 10+0 =_
LT 10+1 =
LT 1 10+2 =
LT T 10 + =
LELELETEE 1 10 + =
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Lamiyo ge ngani kogodhatoye na dhito

2/3/4/5/6/+/8/9/10{11{1213|14|15]{16(1#|18|19|20
2|3 5 8 10 1314115 17 19120
2 L 6 8 10 12 14 16 18 20
2|3 T 10 [ 11 17118 119| 20
5 10 15 20

3 6 9 12 15 18

Togodha 1, 2, 4,5, 8,9, 11, 12, 14, 15, 17, 18 song

Togodha 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20 song

Togodha 3, 6, 9, 12, 15, 18, 20 song

Togodha 4, 8, 12, 16, 20 song

Togodha 5, 10, 15, 20 song

Togodha 1,11, 7,19, 3, 14,13, 12, 5 song

Jim noy?
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7 8 L 6
9 10 17 19
15 | 16 18 20
18 | 19 0 2
0 1 9 11
8 9
Kab noy? Jim noy ko kab noy?
3 U
20 10
10 19
U 1
15 8
12 13
Heto wo ngaheto?
15| = |15 2 | < < 110
15 19 14| > =119
11 8 13| = > 119
0 U 20| > < |11
16 16 11| < < | U
20 10 1 > = |15
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Kihinno 13 na 10 ¢lle na koatore isong? Kotore 3.

13=10+

14 =10 +

15=10+__

17=10+

18=10+_

16=10+_

12=10+_

1M1=10+_

20=10+__

19=10+_

10+ 7=

10 + 2=

10+ 3 =

10+ 8 =

10+ 9=

10+ 1=

10 + 1 =

10+ 5=

15=10+

19=10+

15=12+

19=15+

15=10+_

19 = + 8

5= +13

19 =

17=10+

20=10+

17=16+___

20=10+

17=__ +11

20=___ +17

17=__ +

20=__ +
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L + 5= 3+ 2= 1+ 4=
14 + 5= 13 + 2= 11 + 3=
5+U= 5+ 5= 8 + 2=
15 + U= 15 + 5= 18 + 2=
1+ 8= 2 + 5= L + 3=
11 + 8= 12 + 5= 14 + 3=
3+ 7= 6 + 3= 5+ 2=
13 + 7= 16 + 3= 15 + 2=
3+5= 8+ 1= T+ 3=
13+5= 18 + 1= 17+ 3=
U+2-= 5+ 1= 6 + 2=
U +2= 15+ 1= 16 + 2=
3+ 1= O+ 1= 2 + U=
13+ 1= 19 + 1= 12 + 4=
5+ 3= 2+ 7= 2 + 8=
15 + 3= 12+ 1= 12 + 8=
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ldhoy ko kedha

+ L 6 1 8 5 7 3
2
12

- | 2 L 6 5 1 7
8

18

+|13 /1|42 — 615
5 9

15 19
+|3]0|2 |5 - 8 1|9
15 20

16 18
U+ 3= 7+2= 10 + U = 8+ 2=
7-3= 9-2= 14 -y = 10 -2 =
9+1= 15+ 2= 10+ 8 = 19+1 =
10 -1 = 17-2 = 18 -8 = —1=
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Dhi ngatanda ku tolloye
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Hirre ke Bukoro 1o tende ku isey na wush

irite. Na hunde idhoyte a isong?




Bardulla lo beyo isabay na ko mayagiye
na talana morra hayna.

Na hunde idhoyte te isong?
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8 + 1 =

8+2+ =
7+9= .. :
Tros 5+ 7 -
8+ 5= . :
8+2+ = o _
T+l = - :
7+3+ = o _
5 +
8+ 6= |
§+2+ = ot
7+6= - :
7+3+ = . _
9+5= . :
9+1+ = v
9+ 1= - :
T 9+ 2 -
9+6= . :
9+1+ = pva—_
9+ =
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7+3+6= 6+U+7+1= 1+9+8=
U+6+U-= 9+1+5= 3+ ++U=
9+1+8= 5+5+ 1= 1+9+ 1=
8+2+3= 6+U+5= 2+8+1=
5+5+2= 2+8+U= T+3+3=
6+6= 8+U-= 9+U-=
T+ 1= 8+ 1= ++8=
8+8= 8+5= 5+9=
9+9= 8+6= 6+ 7=
o+5H= 8+9= ++5=
5+ 10 = 9+3= T+3=
9+ 1= 9+6= T+6=
6+8= 9+U-= T7+5=
7+10 = 9+ 1= T+U=
U +9-= 9+5 = T+ 8=
8+5= T+U= T+5=
D+8= U+ 7= 5+ 7=
6+5= O+Uy-= O+ 3=
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Sedheya ke Ngaguldu 1o birinya 13 na oge Lalamerigiye

na birinya 4 talay mirayanya. Na meya dhoyng isong?

13—l =
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Ngatunyeya a meri na ame beyo. Na karuyte ke Samego
|0 beye ku 15 na bara beyo idhogu ngatunyo. Na beyo 7

usu ngatunya. Na meya to dhoyne isong?

A
A
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10 15

20

12 -6 =

12-2-L =

16 -8 =
16-6—-2=

13-5=___

13 -3 —

15-9=
15-5—-__=

17 -8 =
17 -7 -

11-6 =
M-1-_=

W—6=___
W ——

13- =
13- -

W -5 =

W_y_1 =

14— 6 =
W_l—2 =

15-8=
15 -5 -

15-10 =
19— —

16 -9 =
16 — 6 —

W—7=
W—  —

17-9=
17— F-

18 — 1=
18— —

19-10=___

19 -9 -

12 -9 =
12 - —
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16-6-2=5 [18-8-5=5 [13-3— 7=
W-U—3= (12-2-5= |[15-5-3=
17-7-U= (16-6-3= |[17-7-0-=
12-2-6= |[14-U—-8= [11-2-U=
12-5= W -9 = 18-9 =
11U = 15-10 = 12-6 =
10-3 = W —5= 12-3=
13-8 = 16— 7= 12 -7 =
13-6 = 16 -9 = 15-5 =
13-5= 16— 7= 15— 7=
13-8 = 16U = 15 — 8=
13-U = 16 -8 = 156 =
1M1 -U= 12-3= W —u=
11-6 = 12-0= -6 =
11-8 = 12-2= -8 =
11-5= 12-9= W —-9=
16 -9 = 17-9= 12-3=
7+8= 8+6 = 9+3=

68




